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MH Teplárenský holding, a.s. 
Turbínová 3, 831 04 Bratislava – mestská časť Nové Mesto 

 
Vysvetlenie informácií č. 1 

  
Vzhľadom na skutočnosť, že obstarávateľovi spoločnosti MH Teplárenský holding, a.s. bola 
doručená žiadosť o vysvetlenie informácií potrebných na vypracovanie ponuky pre verejnú 
súťaž č. VS 43 pre predmet zákazky „Servis a opravy zariadení kogeneračného zdroja“, 
ktorá bola vyhlásená zverejnením oznámenia o vyhlásení verejnej súťaže v Úradnom vestníku 
ES č. S 33 pod značkou 2022/S 033-085993 dňa 16. februára 2022 a vo Vestníku verejného 
obstarávania č. 51/2022 pod značkou 14192 - MSS dňa 17. februára 2022, poskytujeme Vám 
v súlade s článkom 11 súťažných podkladov nasledovné vysvetlenie. 
 
Otázka č. 1: 
„A.1. 
Príloha č. 7 
Určité servisné úkony bude sám obstarávateľ, zvyčajne vlastnými zamestnancami, v prílohe č.4 
k zmluve uvedené aj externe. Zásahy zamestnancov objednávateľa, alebo externých firiem, 
môžu ovplyvniť požadované parametre zariadenia, kvalitu servisu alebo opravy, dodržanie 
požadovaných termínov a záruk. 
Bude rzošírený predmet zákazky o riadiace systémy, HMI/SCADA, elektro? Ak nie ako 
posudzované dodržiavanie záruky a kde je hranica dodávok služieb?“ 
 

Odpoveď č. 1: 
Predmetom zákazky (diela) je vykonávanie servisných úkonov (servisu) na zariadeniach 
v rozsahu podľa príloh č. 1 a 2 k zmluve v predpokladaných časoch podľa prílohy č. 3 k zmluve 
(plánovaný servis a opravy), ako aj vykonávanie neplánovaných opráv podľa potreby v prípade 
poruchy, najviac v rozsahu 300 hodín prác robotníka a 600 hodín prác technika za obdobie 
trvania zmluvy. 
Drobné servisné zásahy podľa prílohy č. 4 k zmluve bude vykonávať, resp. zabezpečovať 
obstarávateľ (objednávateľ) a tieto nie sú predmetom zákazky. Jedná sa o jednoduché servisné 
zásahy (vykonávanie bežných prevádzkových kontrol, čistiacich prác, výmeny jednoduchých 
náhradných dielov a vykonávanie diagnostických kontrol a revízií), ktoré vyplývajú z bežných 
prevádzkových situácií. Takéto drobné servisné zásahy vykonáva obstarávateľ v prevádzke aj 
mimo zariadení kogeneračného zdroja (KGZ). 
Vzhľadom na uvedené možno uviesť, že predmet zákazky zahŕňa aj činnosti na riadiacich 
a informačných systémoch (RIS), pokiaľ to vyplýva z príloh č. 1 a 2 k zmluve, a teda predmet 
zákazky zahŕňa aj riadiace systémy, HMI/SCADA, elektro. Rozhraním servisných úkonov 
(servisu) týkajúcich sa RIS podľa príloh č. 1 a 2 k zmluve na jednej strane a podľa prílohy č. 4 
k zmluve na strane druhej sú svorkovnice vstupno-výstupných modulov. 
Úspešný uchádzač ako zhotoviteľ bude zodpovedať za vady ním realizovaného diela; nenesie 
zodpovednosť za to, čo predmetom diela nie je, najmä čo bude vykonávať obstarávateľ sám 
alebo čo obstarávateľ zabezpečí treťou osobou. 
 
Otázka č. 2: 
„A.2 
V rámci servisu sa vyžaduje: 
a/ asistencia cez diaľkový prístup výrobcu. 
Je predmetom obstarávania aj zriadenie a prevádzkovanie internetového pripojenia? 
 
e/ Vykonávanie opráv nad rozsah úkonov...... 
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Ako bude riešené prípadné dosiahnutie 300 hodín práce robotníka, alebo 600 hodín práce 
technika pred ukončením zmluvy (pred uplynutím 26 mesiacov)? 
 
g/ zabezpečenie účasti výrobcov zariadení , alebo ich zástupcov na mieste umiestnenia 
zariadení najmenej dva krát ročne ...... 
Vzhľadom na to, že sa jedná o významnú položku, žiadame stanoviť presný počet 
požadovaných naladení motorov, ktoré vstúpia do celkových servisných nákladov. Každá 
ďalšia požadovaná návšteva by mala byť považovaná za prácu naviac, resp. by mala byť 
realizovaná na náklady objednávateľa. 
 
h/ každý motor musí byť ....... v zmysle Prevádzkového poriadku SEPS, a.s. a Technických 
podmienok SEPS, a.s. ............. 
Navrhujeme doplniť : .................. v zmysle Prevádzkového poriadku SEPS, a.s. a Technických 
podmienok SEPS, a.s., platných v čase podania súťažnej ponuky. V prípade zmeny týchto 
dokumentov v rokoch 2023,2024, 2025 sa môže stať bod h/ nesplniteľným, prípadne môže 
vyžadovať úpravy nezahrnuté v predloženej ponuke. 
 
h/, i/ 
Zásadný vplyv na dodržanie bodov h/ i/ má okrem technického stavu motora a generátora aj a 
najmä stav riadiacich systémov, nastavení ochrán a pod. Ako sa bude posudzovať vplyv 
jednotlivých zariadení, vylúčených zo servisnej zmluvy (napr. rôzne snímače), na dodržanie 
zmluvných podmienok, ak nebude rozšírený predmet obstáravania (viď otázka A.1).“ 
 
Odpoveď č. 2: 
Ad písm. a) Predmetom zákazky je aj poskytovanie funkčného vzdialeného pripojenia počas 
pracovných dní (pondelok až piatok) a v pracovnom čase 8 hodín denne. 
 
Ad písm. e) Obstarávateľ nepredpokladá prekročenie odhadovaného rozsahu počtu hodín. 
V prípade potreby obstarávateľ zabezpečí viacpráce svojpomocne alebo prostredníctvom tretej 
osoby. 
 
Ad písm. g) Predmet zákazky zahŕňa zabezpečenie účasti výrobcu alebo jeho zástupcu najmenej 
dva krát ročne, teda obstarávateľ požaduje do ceny za dielo zahrnúť účasť výrobcu alebo jeho 
zástupcu dva krát ročne. Obstarávateľ nepredpokladá, že by bolo potrebné zabezpečiť účasť 
výrobcu alebo jeho zástupcu vo väčšom rozsahu; prípadná účasť výrobcu alebo jeho zástupcu 
nad tento rozsah bude realizovaná na náklady obstarávateľa. 
 
Ad písm. h) Obstarávateľ žiada o vypracovanie cenovej ponuky podľa Prevádzkového poriadku 
SEPS, a.s. a Technických podmienok SEPS, a.s. v znení platnom v čase predloženia ponuky 
(ide o Prevádzkový poriadok SEPS, a.s. a Technické podmienky SEPS, a.s. v ich aktuálnom 
znení). 
 
Ad písm. h) a i) Zhotoviteľ bude zodpovedať len za vady ním realizovaného diela. Pokiaľ bude 
preukázaná príčinná súvislosť vadného plnenia zo strany obstarávateľa na dodržanie 
zmluvných podmienok, ktoré má inak vykazovať dielo realizované zhotoviteľom, zhotoviteľ sa 
v príslušnom rozsahu liberuje spod zodpovednosti. V tejto súvislosti však treba pripomenúť, že 
hranicami servisných úkonov (servisu) týkajúcich sa RIS podľa príloh č. 1 a 2 k zmluve na 
jednej strane a podľa prílohy č. 4 k zmluve na strane druhej sú svorkovnice vstupno-výstupných 
modulov, ako uvádzame v odpovedi č. 1. 
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Otázka č. 3: 
„B. Zmluva o dielo 
B.1. 
Bod 2.1. Servis sa má vykonávať nepretržite, odo dňa účinnosti zmluvy, do dosiahnutia 
predpokladaného počtu motohodín. Súčasne je uvedená očakávaná doba trvania zmluvy 26 
mesiacov. 
Bod 2.7. a/ hotline a b/ hot servis, majú byť podľa uvedené ho poskytované nepretržite. 
 
Čo v prípade, ak predpokladaný počet motohodín dosiahnu motory neskôr, ako po 26 
mesiacoch? Keďže v ponuke bude ocenený hotline a hot servis na predpokladanú dobu 26 
mesiacov, po tejto dobe už nebudú požadované tieto služby?“ 
 
Odpoveď č. 3: 
Predmet zákazky je jednoznačne definovaný v súťažných podkladoch a ich prílohách tak, že 
servis sa má vykonávať až do vykonania servisu po odprevádzkovaní 37 000 hodín na každom 
motore. Z uvedeného vyplýva, že aj hotline a hot service majú byť poskytované počas celej 
tejto doby, ktorá môže presiahnuť predpokladanú dobu 26 mesiacov, hoci to obstarávateľ 
nepredpokladá. Obstarávateľ odporúča uchádzačom, aby uvedené odborne odhadli a cenovú 
ponuku vypracovali a predložili v súlade so svojím odhadom. 
 
Otázka č. 4: 
„B.2. 
Bod 4.9. a 5.1.Cena sa prepočíta na 67800 motohodín. 
Hotline a hot servis nezávisia na motohodinách. Táto časť nákladov servisu by mala byť 
faktúrovaná v závislosti na čase poskytovania služby (napr. mesačne) a nie v závislosti na 
motohodinách. 
Príklad: Ak nebudú motory prevádzkované 1 mesiac, hotline a hot servis budú poskytované, 
ale podľa bodu 5.1. nebudú zaplatené.“ 
 
Odpoveď č. 4: 
Obstarávateľ potvrdzuje, že hotline a hot service z hľadiska fakturácie nemusia priamo závisieť 
na motohodinách. Po zohľadnení podielu hotline a hot service na celkovej cene za dielo 
a očakávania, že v prípade neprevádzkovania motorov nie je predpoklad čerpania služieb 
hotline a hot service, obstarávateľ nemení spôsob fakturovania ceny za dielo. 
 
Otázka č. 5: 
„B.3. 
Bod 4.10 (5.2) 
Ako prebehne vyrovnanie na konci zmluvy o dielo v prípade, že dôjde k posunutiu účinnosti 
ZoD voči dátumu 1.7.2022? 
Do spracovania a preloženia podrobnej cenovej ponuky nie je možné jednoznačne povedať, že 
60% ceny podľa bodu 4.9. bude postačujúca kompenzácia pre vytvorenie zálohy na 30 000 hod. 
servis.“ 
 
Odpoveď č. 5: 
Obstarávateľ neočakáva, že by mala zmluva nadobudnúť účinnosť až po 1. júli 2022. V prípade, 
ak by sa tak stalo, a zároveň by jednotlivé zariadenia mali ubehnutých viac motohodín, ako je 
plán pre začatie poskytovania servisu podľa tejto zmluvy tak, že už bude potrebné na danom 
zariadení vykonať nasledujúci plánovaný servisný úkon (servis), predchádzajúce servisné 
úkony (servis) zhotoviteľ nevykoná, ale začne vykonávať servisné úkony (servis) podľa zmluvy 
až od toho nasledujúceho plánovaného servisného úkonu (servisu), ktorý zodpovedá 
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skutočnému počtu ubehnutých motohodín na danom zariadení, s tým, že za motohodiny od 
plánovaného začatia poskytovania servisu podľa tejto zmluvy do skutočného začatia 
poskytovania servisu bude mať zhotoviteľ nárok na zníženú cenu vo výške 60 % ceny za 
motohodinu. Táto znížená cena je splatná spolu s faktúrou za posledný kalendárny mesiac 
trvania zmluvy. 
Uvedené rieši zmluva v článku 4 ods. 4.10 a v článku 5 ods. 5.2. 
Stanovenie koeficientu 60 % bolo výsledkom odborného odhadu pre určenie podielu ceny za 
30 000 hodinový servis oproti ostatným zložkám ceny za dielo. 
 
Otázka č. 6: 
„B.4. 
Bod 6.5 a 6.6 
„Potvrdenie správy objednávateľom“ navrhujeme nahradiť potvrdením preberacieho a 
odovzdávacieho protokolu tej-ktorej časti diela (viď. 6.2. h/) 
Rozpor z bodom 7.1. , kde sa zhotoviteľ zaväzuje na mesačnej báze predkladať správy o servise. 
Príklad: Ak servis, príp. oprava prebehne v 1.-3. deň v mesiaci, takmer celý mesiac bude 
zhotoviteľ znášať nebezpečenstvo vzniku škody na zariadeniach objednávateľa a rovnako až o 
mesiac prejde vlastnícke právo k náhradným dielom na objednávateľa až o cca. mesiac (po 
odsúhlasení správy).“ 
 
Odpoveď č. 6: 
Znášanie nebezpečenstva škody na zariadeniach a prechod vlastníckeho práva rieši článok 6 
ods. 6.5 a 6.6 zmluvy a na tomto riešení obstarávateľ zotrváva. Čas vykonávania servisných 
úkonov môže v zmysle zmluvy zhotoviteľ vhodne regulovať tak, aby na ukončenie ucelených 
servisných zásahov bezprostredne nadväzovalo predkladanie správ. 
 
Otázka č. 7: 
„B.5. 
9.1. Neštandardná záručná doba pre ND a opravy. 
V prípade, že nebude skrátená, navrhujeme vyčleniť zo záruky spotrebný materiál, ktorý bude 
použitý v rámci servisu. Aj podľa prílohy č. 1 je zrejmé, že niektoré náhradné diely majú podľa 
výrobcu kratšiu životnosť, ako 24 mesiacov.“ 
 
Odpoveď č. 7: 
Obstarávateľ trvá na záručnej dobe v znení článku 9 ods. 9.1 zmluvy. Pre úplnosť obstarávateľ 
uvádza, že prípadné prirodzené opotrebenie dielov nemusí byť automaticky považované za 
vadu. 
 
Otázka č. 8: 
„B.6. 
Bod 10.1. 
V bode 10.1. nie sú uvedené žiadne výluky z uplatnenia sankcie, prípadne odstúpenia od 
zmluvy, najmä v súvislosti s vyššou mocou a prípadnými proticovidovými opatreniami. Je to 
spojené najmä so zásahmi výrobcu (ladenie motorov, 30 000 servis apod.) Rovnako 
nezohľadňuje vplyv iných externých dodávateľov objednávateľa. 
Tieto sankcie sú neprimerané aj vzhľadom na bod 5.10 a 5.11“ 
 
Odpoveď č. 8: 
Podľa § 300 Obchodného zákonníka (zákon č. 513/1991 Zb. v znení neskorších predpisov 
okolnosti vylučujúce zodpovednosť (§ 374) nemajú vplyv na povinnosť platiť zmluvnú pokutu. 
Keďže takéto nastavenie vplyvu okolností vylučujúcich zodpovednosť na zmluvnú pokutu 
zakotvuje zákon ako základné pravidlo (naturalium negotii), obstarávateľ má za to, že 
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ustanovenie článku 10 ods. 10.1 zmluvy nie je neprimerané. Podobné úvahy platia vo vzťahu 
k článku 5 ods. 5.10 zmluvy, ktorý rovnako vychádza z právnej úpravy upravujúcej omeškanie 
dlžníka s platením peňažného záväzku. Vplyv prípadných iných externých dodávateľov 
objednávateľa ide na ťarchu objednávateľa; predpoklad, z ktorého záujemca pri kladení otázky 
vychádzal, teda nie je správny. Ustanovenia článku 5 ods. 5.10 a 5.11 zmluvy neupravujú 
inštitút zmluvnej pokuty (ani odstúpenia od zmluvy), a preto podľa názoru obstarávateľa 
nevyvolávajú neprimeranosť sankcií. 
 
Otázka č. 9: 
„B.7. 
Bod 11.3. 
.... V prípade, že na pracovisku budú zároveň so zhotoviteľom vykonávať akékoľvek práce aj 
tretie osoby (vrátene subdodáveteľov zhotoviteľa), je zhotoviteľ povinný ..... 
Žiadame v tomto bode vylúčiť tretie osoby, podľa prílohy č.4 – Drobné servisné úkony, ktoré 
zabezpečuje objednávateľ.“ 
 
Odpoveď č. 9: 
Povinnosť uzatvoriť dohodu podľa § 18 ods. 1 zákona č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane 
zdravia pri práci v znení neskorších predpisov sa uplatňuje aj v prípadoch, ak na spoločnom 
pracovisku vykonávajú práce zamestnanci zhotoviteľa a zamestnanci objednávateľa. Z tohto 
dôvodu obstarávateľ zotrváva na požadovanom znení článku 11 ods. 11.3 zmluvy. 
 
Otázka č. 10: 
„B.8. 
Bod 11.19. 
Požadujeme doplniť termín, koľko dní (hodín) pred zmenou je potrebné podať žiadosť na 
zmenu, resp. schválenie nového subdodávateľa. 
V prípade, že bude identifikovaná porucha, ku ktorej bude potrebné prizvať subdodávateľa, 
ktorý nebol v pôvodnom zozname subdodávateľov, nie je možné napr. do 25 hodín 
identifikovať poruchu, zabezpečiť špecialistu a ešte ho aj dať schváliť predstavenstvu. 
Bolo by možné v tomto bode bližšie stanoviť dôvody, pre ktoré nebude objednávateľom 
schválený subdodávateľ?“ 
 
Odpoveď č. 10: 
Treba rozlišovať medzi subdodávateľmi podľa zákona o verejnom obstarávaní, 
subdodávateľmi podľa zákona o registri a medzi ostatnými subdodávateľmi. Na 
subdodávateľov podľa zákona o verejnom obstarávaní a subdodávateľov podľa zákona 
o registri ustanovenie článku 11 ods. 11.19 zmluvy nedopadá (článok 11 ods. 11.25 zmluvy). 
Vo vzťahu k týmto kategóriám subdodávateľov sa v súlade s príslušnými právnymi predpismi 
uplatňujú iné obmedzenia a pravidlá. 
Obstarávateľ očakáva, že plnenie zmluvy bude zabezpečovať prioritne sám zhotoviteľ. Pokiaľ 
na plnenie zákazky zamýšľa využívať kapacity tretích osôb, musí taký postup plánovať 
dostatočne včas, aby vo vzťahu k príslušným typom subdodávateľov splnil požiadavky 
obstarávateľa zakotvené v príslušných ustanoveniach zmluvy. 
Obstarávateľ je povinný pri plnení zmluvy poskytovať zhotoviteľovi všetku rozumne 
požadovanú a potrebnú súčinnosť na výzvu zhotoviteľa (článok 6 ods. 6.4 zmluvy), a to bez 
zbytočného odkladu po výzve zhotoviteľa (§ 340 ods. 2 Obchodného zákonníka). Uvedené 
pravidlo teda v sebe dostatočne pokrýva úpravu dôvodov neposkytnutia súčinnosti, ako aj 
určenia lehoty na poskytnutie súčinnosti. Z uvedeného dôvodu obstarávateľ zamieta žiadosť 
o doplnenie termínu, koľko dní (hodín) pred zmenou subdodávateľa je potrebné podať žiadosť 
na zmenu, resp. schválenie nového subdodávateľa, a obstarávateľ osobitne nestanovuje dôvody, 
pre ktoré nebude objednávateľom schválený subdodávateľ. 
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Otázka č. 11: 
„chcem sa opýtať, či súčasťou predmetu zákazky je aj dodávka motorového oleja.“ 
 
Odpoveď č. 11: 
Dodávka motorového oleja nie je predmetom zákazky (diela) a bude ju zabezpečovať sám 
obstarávateľ. 
 
Otázka č. 12: 
„Máme informácie od poisťovacieho špecialistu, že pri poistení zodpovednosti za škodu pri 
vykonávaní servisných prác a opráv nie je možné zahrnúť do poistenia krížovú zodpovednosť. 
Krížová zodpovednosť býva súčasťou stavebno-montážneho poistenia, ktoré však nie je 
aplikovateľné na tento typ zákazky. Vyslovená domnienka je, že sa pri písaní Súťažných 
podkladov do zadania omylom dostali požiadavky na poistenie z nejakej inej stavebno-
montážnej zákazky. Moja otázka znie, či máme informácie správne alebo či obstarávateľ trvá 
na zahrnutí krížovej zodpovednosti do poistenia zodpovednosti za škodu.“ 
 
Odpoveď č. 12: 
Obstarávateľ po zvážení pripomienky záujemcu vypúšťa požiadavku na poistenie krížovej 
zodpovednosti. 
Vzhľadom k uvedenému sa v bode III.2.2) oznámenia o vyhlásení verejného obstarávania 
zn. 2022/S 033-085993, publikovanom v Úradnom vestníku EÚ č. S33 dňa 16. februára 2022, 
ako aj zn. 14192 – MSS, publikovanom vo Vestníku verejného obstarávania č. 51/2022 dňa 
17. februára 2022, vypúšťajú slová „vrátane krížovej zodpovednosti“, v článku 18 ods. 18.2 
súťažných podkladov sa vypúšťajú slová „vrátane krížovej zodpovednosti“ a v článku 12 ods. 
12.1 vzoru zmluvy o dielo, ktorý tvorí prílohu č. 8 k súťažným podkladom, sa vypúšťajú slová 
„vrátane krížovej zodpovednosti“. 
Uvedená zmena bude uskutočnená aj v oznámení o vyhlásení verejného obstarávania k verejnej 
súťaži prostredníctvom korigenda. 
 
 
V Košiciach dňa 7. marca 2022 
 
 
 
 
 
 
 


